

成年人消费越来越“萌”

消费视点

□ 力纳文

信用过得硬，何必怕评级

淘宝商城因推出新规引发“群体围攻”已过去一段时间，但事件还没有划上句号。近日，一些人又向淘宝公司提出了许多苛刻条件，比如，要求淘宝废除淘宝网、淘宝商城、良无限店铺信誉评价体系、取消店铺好评、中、差评体系、信誉评价体系、不能单方面提高收费、废除聚划算先行的高额保证金制度等。

淘宝商城推出新规，基本目的是为了为消费者营造一个高信誉度的购物环境，顺应了新时代发展的要求，将诚信放在了第一位。客观地说，淘宝新规的出台，本意是利用经济杠杆，把经常出售假货的劣质卖家淘汰。结果，淘宝新规刚刚出台就遭到这些售假者围攻。

热衷网购的消费者都知道，信用评价体系不仅是淘宝网的诚信支柱，也是他们选择消费对象时的一面镜子。通过评价体系，他们多少可以了解自己即将采购的商品是否货真价实。因为这个系统是全体网民对网络店铺进行监督的重要和唯一的平台。

要求废除信用评价体系，毫无疑问，就是不愿接受诚信监督，让消费者无法分辨卖家服务和商品质量的优劣，从而让非法经营者混水摸鱼，让假货水货鱼目混珠。继续推导下去，废除信用评价体系，就是拒绝为消费者提供诚信服务。

应该说，作为一个网购平台，淘宝商城为众多卖家提供交易环境，双方的利益应当没有根本冲突。而当一个网购平台逐步壮大之后，与传统产业一样，也需要进行逐步洗牌，留住优质商家，清理无良商家。

群雄纷争的网购时代，诚信是聚拢用户的金字招牌，它包括货物质量、送时时间、售后服务等。但近年来，一件件失信事件接踵而至：高朋网假天梭表门、当当网违规促销婴儿奶粉门、京东商城旧手机门……水能载舟，亦能覆舟，广大用户对网购的惶恐一旦扩散，足以毁灭这个崛起的市场，挽救信誉行动刻不容缓。

《2011年网络购物用户满意度》白皮书显示，诚信和网购安全依然是网购消费者最为担忧的问题。网购商品的质量、物流送达是否准时、售后服务是否周到，这些问题归根结底就是两个字：诚信。

作为新兴产业，电子商务迅速发展后必会滋生些许隐患，而消除隐患的过程便是行业洗牌的过程，最终沉淀下来的必然是那些商品质量过硬、服务质量上佳的企业。如今的消费者也日渐成熟，对服务的体验和对安全的要求已然超过低价诱惑，这就需要各大企业以诚信姿态做出行动上的承诺。而淘宝所经历的一切，应该是给所有电商的一个提醒：行动之路必将充满坎坷，但只能选择向前，因为消费者一直都应该是在市场中的上帝，消费者权益不容侵犯。

成年人用儿童用品未必“有用”。某妇幼保健院儿科科长告诉记者，婴幼儿奶粉中多会添加一些助成长的成分，而这些成分在成年人身上却难以起作用；其次是婴幼儿奶粉中糖分含量比较高，成人没必要摄入过多糖分；另外，婴幼儿食品往往比较容易消化，这是符合婴幼儿身体实际情况的，而成年人的消化器官发育已经

保湿、美白等多种营养维护，护理要求要高得多。如果长期用儿童护肤品，保湿度不够，可能会加速衰老。如果使用成人护肤品过敏的话，建议使用安全性能更好的药妆产品。再比如防晒霜，婴幼儿用的刺激性确实小，但是相对来说防晒指数不够，效果并不好。因此，成人不应迷信儿童护肤品。

刚刚过去的2011年是食品、日用品安全事件频发的一年。据有关媒体报道，“食品安全焦虑”已经为2011国民“公共焦虑”之一。2012年伊始，记者从多种渠道获悉，为了实现消费安全，很多消费者的消费形式正在悄然转变，其中，就不乏选择安全性相对较高的婴幼儿食品



和日用品自用。屈臣氏一位护肤品专业人士告诉记者，之所以现在润肤露、洗面奶等护肤品都要分男女款，正是针对不同皮肤的特点，如果张冠李戴地用，效果反而会打折扣。同样，婴幼儿护肤品的确会比较温和，但成人用却起不到护肤的作用。成年人和儿童的皮肤代谢状况不同，还是应该根据自己的肤质，选择成人专用的。儿童的皮肤水分比较足，因此儿童护肤品中添加的保湿成分较少，油性成分比较多一点。而成年女性需要根据自己的皮肤特性，进行

成熟。因此，长期吃儿童食品，肯定不好。某医院一位主治医师告诉记者，不同年龄段的人有着不同的营养需求，比如奶粉，尽管婴幼儿奶粉所含营养比较均衡，但其仅适用不同生长阶段的婴儿，未必适合成人的营养需求。而且，婴幼儿奶粉多为全脂，成年人若长期喝婴幼儿奶粉，摄入脂肪过高，易增加患高血脂的风险。另外，婴幼儿奶粉里的糖分含量也较高，成人喝了很容易发胖。如果成人要吃婴幼儿食品，一定要确保营养总量的平衡，少吃，或吃主食的时候注意减少脂肪、糖分更多的摄入量。总之，不能过度依赖儿童食品。

行到底。方女士家的厨柜里，一排排婴儿果泥、米粉、奶粉特别引人注目，因为她还是单身，家里没有孩子，这些瓶瓶罐罐其实全是方女士的夜宵。不光在家里吃，方女士在办公室还放了一些婴儿辅食，每到下午有点饿了，她便拿出一罐食用。她告诉记者，以前曾吃过小外甥的米粉和奶粉，当时觉得很好吃，后来就经常买来当“健康零食”吃，慢慢变成了习惯。方女士认为，婴幼儿吃的东西营养肯定更全面，尤其是现在食品安全问题频发，吃婴幼儿食品让她更加放心。

某口腔卫生指导中心专家告诉记者，儿童牙膏中添加防腐剂的就比较少。而许多婴幼儿食品也具有类似的特点。正如分析师所言，时下流行“手机控”、“电脑控”，现在“儿童用品控”也越来越多了。

“伤不起”的消费

热衷使用儿童用品的消费者，越来越明显地发现，儿童用品的价格越来越让他们难以承担，很多消费者大呼“伤不起”。

以儿童保健品为例，红孩子信息技术有限公司总经理李阳透露，在婴幼儿用品行业中，保健品的利润率大致为10%—40%。居高不下的价格，与如今家长的消费理念有密切关系。大部分家长自己省吃俭用，但给孩子买的全是一流名牌产品。而在食品安全事件频频爆发之后，很多消费者更是将目光投向价格更高的“洋品牌”，比如购买四五百元一罐的奶粉。

很多消费者甚至认为，低价位的商品的安全性肯定也低，这反过来又助长商家再度提价。专家认为，这是儿童用品价高的一个重要原因。正因如此，许多商家纷纷利用提价以达到提高品牌价值的目的，最终使得儿童用品的价格虚高，水分越来越大。

可能会“浪费”

尽管用“返童”式消费来缓解食品安全焦虑的消费者越来越多，但专家提醒，

人参价格达到历史峰值



价格看板

本报讯 记者近日在我国人参主产地吉林省长白县、抚松县等地采访时了解到，今年人参价格上涨势头迅猛，创造了历史新高。产地鲜参销售价平均每公斤超过80元，比上年几乎提高一倍，创造了历史最高价。

市场速览

云电视成为刺激彩电市场消费增长热点

本报讯 近年来，伴随着平板彩电产业的加速升级，目前，平板电视已经全面步入到了“云时代”。据了解，作为目前市场上最热门的产品，云电视不仅具备了当前智能电视所有的功能，同时更是丰富了消费者的娱乐生活。云电视的诞生，无疑为当前中国电视市场注入了新的活力，成为刺激市场

一名前任军官的国防情怀

(文接1月3日A2版)

“成绩只属于过去，面对新形势、新任务，企业要进一步强化党组织建设，不断探索新经济组织的党建工作方法，让党组织为企业的经济发展保驾护航。”刘现考表示。

他，坚持自主创业，尽管功名成就，荣誉满身，但他富而思源，致富不忘社会责任；他睿智果敢，大胆在集团编组预备役组织，实现了军民融合发展互促共赢；他面对新形势、新任务，不急不躁，加强党组织建设，不断探索新经济组织的党建工作方法，使党组织为企业的经济发展保驾护航。

刘现考：1961年5月生人。1995年11月，成立河北吉运煤炭股份有限公司，任董事长；2003年12月，成立河北吉运集团，任总裁；2005年5月，经国家工商总局核准更名为吉运集团，任集团董事长兼党组书记，河北省某预备役步兵师政治部副主任。

先后被中国企业联合会、中国企业家协会和政府有关部门评为“中国优秀民营企业家”，河北省“优秀民营企业家”、“优秀青年企业家”、“十大杰出青年”和“有特殊贡献企业管理创新带头人”、“中国特色社会主义建设者”等荣誉称号。(完)

超八成女性青睐浓缩洗涤剂

本报讯 近日，《中国女性绿色洁净指数调查》发布。调查结果显示，超过80%的女性愿意选择浓缩型洗涤剂，加入“绿洁”一族。而倡导绿色洁净生活方式受到越来越多消费者的青睐。

调查结果显示，大多数消费者认同绿色洁净的生活模式。但消费者日常生活中的绿色环保意识还有待提高，希望更多的人认同“健康、快乐、环保、可持续”的生活方式。

据中华环保联合会华南站站长杨建初观察，从目前的热议中可以看出，当前消费者对绿色生活方式十分关注，从对洗涤剂的选择标准上，比过去提出了更高的要求。消费者们看重的不仅仅是价格便宜、洗得干净，还充分考虑产品的性价比、配方成分的安全性，以及是否含有污染环境的有害物质等。

酱门经典 追求卓越
原国酒
民族复兴 盛世和谐
财富热线：
0852-2334411 15601005990
www.taihehao.cn QQ:575654775
贵州省仁怀市茅台镇太和号酒厂

三十载风雨兼程 谱华章桃李满园

——广西乐业县第二中学纪实



县委常委宣传部长、政府副县长黄维新(右三)到校检查指导工作



县教育局王功文局长(左二)到我校检查工作,右一为黄炳青校长。

乐业二中是贫困偏远山区的一所中学，创建于1978年，座落在县城风景优美的龙角山与拉雅山之间，现有学生两千多名，37个教学班；教职员124人，专任教师108人，本科学历占98%，是一支富有力量、敬业爱岗、博学善导的教师队伍。经过30多年的艰苦创业，如今的乐业二中风采奕奕，教风严谨，学风浓厚；学校教育设施不断完善。校园环境优雅，绿草如茵，鸟语花香，有着深厚的文化底蕴。这里已成为莘莘学子立

志成才，追求梦想的摇篮。建校以来，学校在各级领导和教育行政部门的指导下，立足实际，始终坚持以科学发展观统领学校教育工作全局，全面推进教育教学改革，努力培养创新型教师，逐步形成了独具办学特色的二校园文化，据不完全统计，学校已为高一二级学校输送了万余名合格学子，遍及区内外，现不少学子已走上各级领导岗位和成为企、事业单位骨干，为乐业的教育事业、经济社会发展做出

了应有的贡献。学校先后获得了广西中小小学校园文化建设先进单位；百色市教育质量二等奖；百色市先进基层党组织；百色市教育教研先进单位；百色市中小学德育工作先进集体和“两基”工作先进单位等荣誉。连续多年获得全县中考一等奖，县“园丁杯”篮球赛男子第一名、县中小学文艺汇演和舞蹈类表演及歌咏比赛第一名，连年被评为乐业县先进学校等多项殊荣。三十余年的风雨兼程，铸就了乐业二中的一路辉煌。伴随着改革开放的步伐，乐业二中将站在新的起点上，继续认真贯彻全国和区、市、县教育工作会议精神，弘扬“团结、敬业、拼搏、创新”的老区传统，追求卓越，乘风破浪，向着“促进学生健康成长，激励教师成就事业”的目标迈进。(陈德英)



教师风采



学校旧貌



学校全景